

财眼

三孩时代来临 相关概念股走高

创业板首家万亿市值公司诞生

5月31日收官战,A股市场三大股指集体收涨,沪指涨0.41%,报3615.48点,本月累计涨4.9%,创业板指本月累涨7%。昨日,A股市场盘面热点较多,涨停股超百家。碳中和、国防军工等板块活跃,锂电池板块掀涨停潮。宁德时代上涨超5%,市值首次突破一万亿元,成为创业板首家万亿市值公司。尾盘受益于三孩生育政策利好,婴童、养老概念股尾盘大幅拉升。分析人士表示,沪指有望挑战4000点。

■新快报记者 涂波

相关概念股受追捧 股价大幅拉升

5月31日,中央政治局会议表示,要稳妥实施渐进式延迟法定退休年龄,积极推进职工基本养老保险全国统筹等,还强调,进一步优化生育政策,实施一对夫妻可以生育三个子女政策及配套支持措施,有利于改善我国人口结构、落实积极应对人口老龄化国家战略、保持我国人力资源禀赋优势。相关概念尾盘快速拉升,高乐股份、宜华健康直线拉升涨停,贝因美、戴维医疗、爱婴室、康芝药业等纷纷大幅拉升。港股方面,婴儿推车、儿童汽车安全座生产商好孩子国际涨幅超30%,报2.5港元/股,爱帝宫涨幅逾21%,宝宝树集团、锦欣生殖和贝康医

疗均涨超10%,童装制造及零售商米格国际控股涨幅超5%。前海开源总经理杨德龙表示,放开三孩政策是鼓励生育的积极信号,不过能否产生立竿见影的效果还需观察,放开三孩政策出台有利于消费、婴幼儿用品和教育等行业发展。

宁德时代成为 创业板首家万亿市值公司

除相关概念股表现亮眼外,昨日锂电池板块掀涨停潮,板块涨幅超3%。国民技术和科恒股份等十多只个股涨停。值得一提的是,昨日宁德时代收盘报434.1元/股,总市值达10112亿元,成为创业板首家万亿市值公司。从2018年6月上市至今,三

年的时间,宁德时代股价涨了17倍,市值也从700亿元增长到超万亿元。

值得注意的是,根据计划,宁德时代将于6月10日迎来9.52亿股首发原股东限售股份的上市,按昨日收盘价计算,解禁市值超3900亿元,而当时的发行价格为25.14元/股,其间未经历转派。

本次解禁共涉及五位股东,分别为宁波梅山保税港区瑞庭投资有限公司、副董事长兼副总经理黄世霖、副董事长李平、上海绿联君和产业并购股权投资基金合伙企业、新疆东鹏伟创股权投资合伙企业。此外,有报道指出宁德时代创始人曾毓群以392亿美元身家超孙正义,位列福布斯实时富豪榜32位。

“个人征信现侮辱性字眼”引发热议
北京银保监局出手规范:
不良信息上报征信前
应告知借款人

新快报讯 记者许莉芸报道 近期,晋商消费金融的用户个人征信报告出现侮辱性字眼一事引发热议。日前,北京银保监局印发《北京银保监局关于进一步加强辖内汽车金融公司、消费金融公司消费者权益保护工作的通知》(下称《通知》),重点规范在京各汽车金融公司、消费金融公司价格管理、合同管理及行为管理,建立健全金融服务信息披露流程,维护金融消费者知情权及公平交易权。其中规定“针对借款人未按时足额还款而产生不良信用信息等情形,各机构在向金融信用信息基础数据库报送前,应通过短信、电话、微信等方式提醒和告知借款人”。

各机构须明确消费者投诉处置期限

为了更好地进行金融消费者保护工作,《通知》加强对各机构的行为管理规范,要求依法规范各类催收行为,不得以恐吓、威胁等手段催收贷款。

各公司应明确消费者投诉流程规范及处置期限,提升响应速度,建立投诉处理台账,及时核实相关情况,妥善处置金融消费者投诉事项。

还要求各机构明确消费者投诉流程规范及处置期限,妥善处置金融消费者投诉事项,还要指定一名高级管理人员分管举报投诉处理工作,加强金融消费者权益保护工作的归口管理。与此同时,加强内部监督部门的督导机制,及时发现及纠正不利于金融消费者权益保护的相关问题要求。

信息不对称导致消费者知情权缺失

“密密麻麻的条款,很多时候没有耐心看完或者是看不懂,这种信息不对称都导致了消费者知情权的各种缺失。”有业内人士对新快报记者表示,很多消费者都是在没有看懂的情况下就稀里糊涂地签了贷款合同,“甚至很多合同把一些不公平的附加条款用小字进行备注,很多金融消费者根本注意不到”。

因此,《通知》中指出,要维护消费者知情权和自主选择权。针对部分机构贷款格式条款设置不合理等问题,《通知》明确要求,各机构应全面梳理现有贷款合同格式条款,及时修订贷款合同中不合理的条款,充分保障客户的知情权和自主选择权。

应依法保存及使用客户的交易信息

针对部分机构存在的对消费者风险提示不到位的问题,《通知》明确,各机构的贷款格式条款合同,应在合同首页以足以引起金融消费者注意的方式,提请金融消费者关注与其有重大利害关系的内容,包括但不限于贷款金额、贷款年利率、贷款期限、贷款违约金等。

与此同时,针对很多贷款产品捆绑销售保险等产品,变相“砍头息”的乱象,《通知》中还强调机构不得强制捆绑、搭售保险等其他金融产品,并应依法保存及使用客户的身份信息和交易信息。

值得关注的是,针对电子制式合同,《通知》明确要求各机构参照上述要求执行,相关内容应当可被识别和易于获取,并于2021年9月30日前完成系统改造。

央行上调外汇存款准备金率 2 个百分点 人民币汇率直线下挫

为加强金融机构外汇流动性管理,中国人民银行决定,自2021年6月15日起,上调金融机构外汇存款准备金率2个百分点,即外汇存款准备金率由现行的5%提高到7%。

据了解,中国人民银行上一次调整外汇存款准备金率是在2007年5月,准备金率由4%上调到5%。分析人士指出,此次上调外汇存款准备金率指标意义较强,有一定给人民币汇率降温的姿态,未来汇率走势整体上仍将处于“有升有贬”的双向波动格局,短期人民币汇率或迎来调整。

■新快报记者 范昊怡

离、在岸人民币双双续刷新高

消息一出,离、在岸人民币双双直线下挫,截至记者发稿时离岸人民币兑美元报6.3669,在岸人民币兑美元报6.3607。

然而,就在昨天,在岸人民币兑美元一度升破6.36,离岸人民币兑美元一度升破6.35关口,双双续刷2018年5月以来最高。

去年5月以来,人民币汇率走出明显的升值趋势,5月31日,人民币兑美元中间价较上日调升176点至6.3682,中间价升值至2018年5月17日以来最高,离岸人民币汇率自去年5月27日的低点7.1766升至6.3598,累计上升8168个基点。

人民币过快升值有可能已出现超调

今后一段时间人民币汇率将如何走?就在刚过去的周末,中国人民银行调查统计司原司长盛松成在接受采访时表示,当前人民币过快升值有可能已经出现超调,未来看不可持续,也不符合国内外经济金融形势。

盛松成提出了三点因素:

首先,美国经济下半年有望出现全面反弹,美元或随之走强。中美利差从去年的大幅走阔转向收窄,热钱涌入势头或有所收敛。

其次,人民币汇率升值无法抵消大宗商品价格的上涨,不能成为工具。本轮大宗商品价格上涨是全球(包括我国)供需关系和市场投机行为造成的,不可能通过人民币升值来抑制。

再次,人民币汇率超调是短期投机行为,不可持续。我国坚持对外开放,鼓励长期资金投资,但要防止短期资金大量流入,推高人民币汇率,削弱出口企业竞争力,扰乱我国金融市场和货币政策的独立施行。

有分析认为,人民币升值有利有弊,对此,中南财经政法大学数字经济研究院执行院长盘和林表示,人民币升值短期内对上市公司中以外贸为主的企业构成利空,对于人民币资产是利好的,比如房地产和金融。人民币升值也会带动人民币计价资产吸引力,从而使得外资配置人民币资产的需求增加,股市流动性提升,但同时,由于升值利空出口企业,这也会让部分企业业绩遭遇压力。“理想的状态是区间波动,总体来说升值比贬值好,但更偏向于中性”。盘和林说。

此外,对于投资者关切的人民币升贬值与股市涨跌关系,中银证券首席经济学家管涛表示,虽然人民币升值本质上可以提振人民币资产,但拉长视角,股市涨跌和人民币升贬值之间的关系是不稳定的。

监管一周内三次就人民币汇率发声

人民币持续升值,也引发了金融部门的重视。有分析认为,本月内,国务院金融稳定发展委员会、央行、全国外汇市场自律机制第七次会议先后就人民币汇率发声,以淡化升值预期。考虑到稳杠杆、紧信用环境下经济内生动力边际减弱,而汇率升值对出口的抑制会逐渐显现,央行正引导市场升值预期逆转。

5月21日,国务院金融稳定发展委员会召开第五十一次会议,要求进一步推动利率汇率市场化改革,保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。

5月23日,央行副行长刘国强就人民币汇率问题答记者问时表示,未来人民币汇率走势将继续取决于市场供求和国际金融市场变化,双向波动为常态。央行将注重预期引导,保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。

5月27日,全国外汇市场自律机制举行第七次工作会议,会议罕见地发出警告,提醒企业要树立“风险中性”理念,避免偏离风险中性的“炒汇”行为,不要赌人民币汇率升值或贬值,久赌必输。